Correction de I’examen final du module Administration des réseaux locaux
26/05/2022 10h00 Durée 1h30 (SA2)

Questions de cours (10pts) :

e Quel est le but du protocole 802.1Q ? et qu’ajoute-t-il ? Congu pour les vlan. Tag vlan (1.5pt)

e Qu’elles sont les fonctions (vues en pratique) d’un Routeur (routage, routage inter-vlan,
DHCP, passerelle, connexion internet, relier des appareils), d’'un Switch multilayer (routage
intervlan, vlan, DHCP, passerelle, relier des appareils) et d'un simple Switch (vlan, relier des
appareils) ? (3pt)

e Dans le Supernetting, si je veux agréger les adresses des sous réseaux que dois-je faire ? Je
prends la partie réseau commune le reste des bits a 0. (1.5)

e Qu’elle est I'outil de I’AD que je dois utiliser pour partager une ressource en lecture seule
(AGDLP) et celui a utiliser pour empécher un utilisateur de supprimer des
éléments (GPO)?(1pt)

e |dentifier les erreurs dans les adresses IP de réseaux suivantes, premierement par rapport au
Classfull, ensuite par rapport au Classless : (3pt)

o 172.18.1.0/24 Classfull : 172.18.1.0/24 Classless : Aucune
o 10.0.160.0/18 Classfull : 10.0.160.0/18 Classless : 1010.0.10100000.0/18

Exercice (10pts):
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Soit le réseau ci-dessus. Le réseau contient 3 vlan et il y a 16.000 machines par vlan. Les machines
sont toutes reliées au Switch multicouches.

e Combien d’adresses de réseaux différentes contient notre réseau. 9 ( 2 pt)

e Choisir une adresse IP pour le réseau, ensuite la découper pour adresser les différents sous-
réseaux (donner: IP, Masque, Broadcast, nombre d’adresses machines adressable, plage
d’adresses). (4pt)
3(vlan)+5(interfaces)+2=10 adresses (4bits)
3+5=8 sous-réseaux
16000 : 111110 1000 0010 (14 bits)

Adresse du premier réseau : 10.00010000.0.0/8+4=10 = 10.16.0.0/10
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Broadcast : Partie réseau+ le reste des 1 : 10.00011111.112111111.11111111 10.31.255.255

Nombre d’adresses machine : Classe A=24 bits pour la partie machine on a donc 22442

Plage 10.16.0.1 10.31.255.254

10.32.0.0/10 10.47.255.255 10.32.0.1 10.47.255.254
10.48.0.0/10 10.63.255.255 10.48.0.1 10.63.255.254
10.64.0.0/10 10.79.255.255 10.64.0.1 10.79.255.254
10.80.0.0/10 10.111.255.255 10.80.0.1 10.127.255.254
10.112.0.0/10 10.127.255.25 10.112.0.1  10.127.255.254
10.128.0.0/10 10.143.255.255  10.128.0.1  10.143.255.254
10.144.0.0/10 10.287.255.255 10.144.0.1  10.287.255.254

Si au lieu d’'une seule grande adresse pour le réseau, on choisit plusieurs adresses de classe
inferieur, quelles seront les adresses de nos sous-réseaux ? (donner IP, masque et nombre
de machines possibles par réseau) (2pt)

172.1.0.0/16 2 -2=65536 -2 = 65534

172.2.0.0/16

172.3.0.0/16

172.4.0.0/16

172.5.0.0/16

172.6.0.0/16

172.7.0.0/16

172.8.0.0/16

Si on choisit le routage dynamique RIP v2 pour nos routeurs et le routage statique pour notre
Switch multicouches, quelle sera la table de routage du routeur R4 et celle du Switch
multicouches ? (choisir des noms pour les interfaces du matérielle).(2pt)

Routergsh ip route

Codes: C - connected, 5 - static, I - IGEP, B - RIP, M - mokile, B — BEP
I - EIGRP, EX - EIGRF extermal, O - 0O5PF, I& - O5PF inter area
H1l - OS5PF MNS55R external type 1, M2 - O5FPF MN55L external type 2

El - O5PF external type 1, E2 — O5PF external type 2, E - EGP

i - I5-I5, L1 - I5-I5 lewel-1l, LZ - I5-IS5 lewel-2, ia — I5-I5 inter area
¥ — rcandidate default, U - per—user static route, o — CDR
P - periocdic downloaded static route

Fateway of last resort is not set

c 10.0.0.0/8 is directly connected, GigabitEthernetl/O

=) 172.4.0.0/1¢ [120/2] wia 172.2.0.1, 00:00:03, GigakitEthernetd/s0
=) 172.5.0.0/1¢ [120/2] wia 172.2.0.1, 00:00:03, GigakitEthernetd/s0
=) 172.€.0.0/1¢ [1l20/1] wia 172.2.0.1, 00:00:03, GigabkitEthernetd/s0
=) 172.7.0.0/1¢ [120/1] wia 172.2.0.1, 00:00:03, GigabitEthernetd/s0
c 172.8.0.0/16 is directly connected, GigabitEthernetl/0



Switchi#sh ip route
Codes: C - connected, 5 - static, I - IGRF, B - RIP, M - mokile, B - BGP
D - EIGRP, EX - EIGRP external, ¢ - O5PF, IL - O5PF inter area
N1l - OSPF NS5S5R external type 1, W2 - OSPF NS55RA external type 2
El - 0O5PF external type 1, E2 — 0O5PF external type 2, E - EGP
i - I5-I5, L1 - I5-I5 lewel-1l, L2 - I5-I5 lewel-2, ia — I5-I5 inter area
¥ — randidate default, U - per—-user static route, o — QDR
P - periodic downloaded static route

Fateway of last resort is 0.0.0.0 to network 0.0.0.0

172.1.0.0/16 is directly connected, Vlanl(O
172.2.0.0/1¢ is directly connected, Vlan20O
172.3.0.0/1€ is directly connected, WVlan30

172.4_0.0/1e is directly connected, GigabitEthermnet(/1
* 0.0.0.0/0 is directly connected, GigakbitEthernet0/1
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100111
101000
101001
101010
101011
101100
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101110
101111
110000
110001
110010
110011
110100
110101
110110
110111
111000
111001
111010
111011
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1000000
1000001
1000010
1000011
1000100
1000101
1000110
1000111
1001000
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1001010
1001011
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1001100
1001101
1001110
1001111
1010000
1010001
1010010
1010011
1010100
1010101
1010110
1010111
1011000
1011001
1011010
1011011
1011100
1011101
1011110
1011111
1100000
1100001
1100010
1100011
1100100
1100101
1100110
1100111
1101000
1101001
1101010
1101011
1101100
1101101
1101110
1101111
1110000
1110001
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1110010
1110011
1110100
1110101
1110110
1110111
1111000
1111001
1111010
1111011
1111100
1111101
1111110
1111111
10000000
10000001
10000010
10000011
10000100
10000101
10000110
10000111
10001000
10001001
10001010
10001011
10001100
10001101
10001110
10001111
10010000
10010001
10010010
10010011
10010100
10010101
10010110
10010111
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10011000
10011001
10011010
10011011
10011100
10011101
10011110
10011111
10100000
10100001
10100010
10100011
10100100
10100101
10100110
10100111
10101000
10101001
10101010
10101011
10101100
10101101
10101110
10101111
10110000
10110001
10110010
10110011
10110100
10110101
10110110
10110111
10111000
10111001
10111010
10111011
10111100
10111101
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10111110
10111111
11000000
11000001
11000010
11000011
11000100
11000101
11000110
11000111
11001000
11001001
11001010
11001011
11001100
11001101
11001110
11001111
11010000
11010001
11010010
11010011
11010100
11010101
11010110
11010111
11011000
11011001
11011010
11011011
11011100
11011101
11011110
11011111
11100000
11100001
11100010
11100011
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11100100
11100101
11100110
11100111
11101000
11101001
11101010
11101011
11101100
11101101
11101110
11101111
11110000
11110001
11110010
11110011
11110100
11110101
11110110
11110111
11111000
11111001
11111010
11111011
11111100
11111101
11111110
11111111



